

東部戰區圓滿完成兩天圍台演訓 堅決懲戒賴清德當局猖狂謀「獨」挑釁

海峽鎖控降妖魔 雷霆滾滾斬「獨」道



4月2日，中國人民解放軍東部戰區陸軍部隊，位東海相關海域實施遠程火力實彈射擊演練，對重要港口、能源設施等模擬目標進行精確打擊。



「海峽雷霆-2025A」演練亮點

- 亮點1** 實施遠程火力實彈射擊演練（箱式火箭炮分隊遠程火力實彈射擊），並對重要港口、能源設施等模擬目標進行精確打擊
- 亮點2** 殲轟機模擬打擊台島高價值軍事目標，轟-6K掛導彈演演
- 亮點3** 山東艦航母編隊參加艦機協同、區域制空、對海對陸打擊等科目演練

解放軍台海「降妖除魔」精彩看點

看點1：「要港要域」改成「要域要道」

這次軍演一個重要看點，是把「要港要域」改成了「要域要道」。國防大學教授孟祥青表示，所謂「要道」就是重要的戰略通道，或者叫重要的能源通道。據台經濟部門統計，最近幾年台戰略資源的對外依賴程度高達96%以上，糧食70%以上是依賴進口，一旦失去海上供給線，島內資源會快速消耗枯竭，社會秩序陷入混亂，民生必受影響。

看點2：山東艦阻斷「台獨」三條線

國防大學教授張弛表示，航母編隊在台島以東區域的存在，有助於從軍事上阻斷三條線：阻斷「台獨」分裂勢力能源資源進口的生命線；阻斷外面向「台獨」分裂勢力提供援助的支援線；阻斷「台獨」分裂勢力想要逃避制裁向外逃竄的外逃線。

看點3：戰機與中央山脈同框

4月2日，中國人民解放軍東部戰區持續位台島周邊聯合演訓。據演訓畫面顯示，解放軍戰機與台灣中央山脈同框。

《人民日報》：賴清德是窮兇極惡的「戰爭製造者」

香港文匯報訊 《人民日報》4月2日發文指出，4月1日，中國人民解放軍東部戰區組織陸海空火等兵力位台島周邊開展聯合演訓，檢驗戰區部隊聯合作戰實戰能力，對賴清德當局進行有力打擊和震懾。賴清德上台以來，恣意妄為，猖狂挑釁，尤其是3月13日拋出「綠恐謀獨行動方案」，蓄意拉升對大陸敵意對抗，不斷推高戰爭風險，給台海和平蒙上巨大陰影。事實充分證明，賴清德是窮兇極惡的「戰爭製造者」。為滿足膨脹的政治野心，不惜將台灣綁上「台獨」戰車；為換取狹隘的政治私利，不惜把台灣民生福祉和前途未來作為「交易籌碼」。一方面，大肆採取金元開路、賄賂拉攏、威逼利誘等伎倆，為「台獨」拓展所謂「國際空間」；另一方面，「盡台灣之物力，結外部勢力之歡心」，無論是高價溢價的軍購訂單，還是具有核心競爭力的台積電等企業，賴清德當局都會拱手奉上。對外部勢力來說，賴清德當局不過是合則用、不合則棄的棋子。任其再怎麼卑躬屈膝、奴顏獻媚，也改變不了從「棋子」到「棄子」的命運，只會掏空台灣家底、透支台灣未來，一步步將台灣推向戰爭邊緣。

「台獨」分子最終被統一大勢碾得粉碎

賴清德嘴上掛着「和平」，實際幹的卻是引戰、促戰的罪惡勾當，一心要把台灣民眾當作「台獨」炮灰。殊不知在強大祖國面前，在兩岸主流民意面前，「台獨」分裂分子再怎麼「自我武裝」，也不過是在架子上，最終被統一的大勢碾得粉碎。從一系列軍事驅壓行動實施態成，到《反分裂國家法》利劍高懸……只要賴清德敢以身試法、越雷池一步，等待他的將是難以承受的災難。「台獨」與和平水火不容，「台獨」就意味着戰爭。我們堅決打擊「台獨」挑釁行徑，堅決反對和遏制外部勢力干涉，決不承諾放棄使用武力，保留採取一切必要措施的選項。賴清德當局不要心存幻想和僥倖，更不要低估我們捍衛國家主權和領土完整的堅強決心、堅定意志、強大能力。一旦到了必須採取果斷行動的時候，就是「台獨」分裂分子徹底覆滅之日。實現國家完全統一，是全體中華兒女的共同願望，也是任何勢力都無法阻擋的歷史大勢。要和平、要發展、要交流、要合作是兩岸同胞的主流民意。台灣的前途，絕不能任由一小撮「台獨」分裂勢力拿捏，只能由包括台灣同胞在內的14億多中國人民決定。始終站在歷史正確的一邊，堅守民族大義，堅定反「獨」促統，我們定能挫敗任何「台獨」分裂圖謀，守護中華民族共同家園。

《環球時報》：對賴「綠恐謀獨」強力打擊如期而至

香港文匯報訊 據《環球時報》評論文章，中國人民解放軍1日起組織陸海空火等兵力位台島周邊開展聯合演訓。隨後，東部戰區發布行動海報《進逼》《攔封》《毀癩》《鎖控》，指出「「台獨」作妖、引火燒身」「關得越兇，勒得越緊」。無預警展開軍事行動，全維度發起破限進逼，無死角實施精準打擊，劍指賴清德3月13日「綠恐謀獨」嚴重挑釁言行。向島、經島、封島、鎖島，中國人民解放軍以自身強大實力，對台絕對優勢彰顯地打擊「台獨」、推進統一的堅強意志能力。台海緊張局勢在近期被推向新的臨界點，造成這一局面的，正是「麻煩製造者」「危險製造者」「戰爭製造者」賴清德。其自上任以來，「台獨」言行不斷升級，謀「獨」動作從未停止。賴清德窮兵黷武擴張備戰，大幅提高所謂防務預算，處心積慮把台灣打造成戰爭機器，勾連外部加大對美軍購，用台灣百姓血汗錢堆積戰爭燃料。3月13日，他更拋出標奔版「綠恐謀獨行動方案」，將大陸定義為「境外敵對勢力」，升高兩岸對抗氣氛，更公然提出恢復軍事審判制度，要把台灣軍隊徹底改造成「台獨武裝」，在台灣實行軍事法西斯納粹獨裁統治。對於這樣窮兇極惡的「台獨」首惡，若不予以堅決打擊，若不堅持以戰止戰，何以捍衛兩岸和平，何以保全國體福祉，何以護佑台灣未來？

整個台島和台灣海峽盡在掌控

圍島集結，全向出動，解放軍4月1日的軍事驅壓行動如期而至。此次演訓，就是精準鎖定賴清德及其近期瘋狂謀「獨」言行，做到「「台獨」挑釁一次，我就進逼一步」；就是要讓賴清德之流看到，我解放軍過「獨」消「獨」工具箱裏什麼都有。這些足以讓台灣民眾看清事實，與賴清德為伍就是與危險為伍，與戰爭為伍，向「台獨」分裂勢力說不，人民才有安全，台灣才有未來，兩岸才有和平。從《進逼》到《攔封》，從海警艦艇到航空母艦，從台島北部、南部及以東區域到進入台所謂東引、烏江「限制水域」，從陸海空火等多兵力實進到海陸空全鏈條，遠中近程全方位實戰演練，整個台灣島和台灣海峽已經盡在掌控。解放軍用賴清德「聽不懂的語言」，展示打擊「台獨」武裝的全能作戰路線、真實碾壓能力，降維打擊水平。「台獨」是歷史逆流，是絕路。在中國人民解放軍各角度多方位十字鎖定的精確打擊目標中，賴清德「綠恐謀獨」的最終章已經寫就。

《環球時報》：對賴「綠恐謀獨」強力打擊如期而至

軍事專家張軍社對香港文匯報表示，是次演練主要有兩大亮點。一是演練突出檢驗和提昇解放軍戰時對「台獨」勢力能源通道、補給要道、艦艇疏泊暗道的打擊和封控能力。對台灣而言，要域主要是台島幾個重要港口，包括基隆港口、高雄港口、花蓮港口等，解放軍對模擬港口實施精準打擊，旨在封控「台獨」勢力在戰時獲取外部能源包括武器軍事援助的通道。此外，這次演練還堵住疏泊暗道，打擊封鎖通往東部的海上通道，把「台獨」勢力軍艦封堵消滅在它的港口內，堵住台灣海軍艦艇戰時從台島西南部的高雄左營通往台島東部的所謂的海上「疏泊區」。張軍社說，長期以來，「台獨」分裂勢力一直心存幻想，以為他利用中央山脈可以在戰時躲避解放軍打擊，把他們戰機、軍艦轉移到東部港口、基地，現在我們艦艇、飛機都可以長時間在東部海上置留，使「台獨」分子無處可藏。遠程火力實彈射擊有力震懾張軍社指出，第二個亮點就是演練進行箱式火箭炮實彈射擊。箱式火箭炮射程可以覆蓋整個台島，同時可以對島上關鍵目標和重要目標進行精確打擊，定點清除。軍事專家付征向也對媒體表示，是次演練最大的亮點是實施遠程火力實彈射擊，對「台獨」勢力形成有力震懾。他提到，箱式火箭炮具備六個顯著優勢：射程遠、精度高、火力猛、機動性能好、用途多、性價比高，具有「量大管飽」的突出優勢。軍事專家宋忠平接受香港文匯報採訪時表示，對港口和能源設施的精準打擊就是要摧毀「台獨」勢力作

宋濤晤夏立言：兩岸同胞是家人 謀「獨」挑釁必失敗

香港文匯報訊 據新華社報道，中共中央台辦、國務院台辦主任宋濤2日在江蘇徐州會見中國國民黨副主席夏立言一行。宋濤表示，習近平總書記指出，「兩岸同胞都是中國人，沒有什麼心結不能化解，沒有什麼問題不能商量，沒有什麼勢力能把我們分開」。兩岸同胞是家人，不是敵人，任何謀「獨」挑釁必失敗，「台獨」分子惡行必遭懲處。我們將堅持一個中國原則和「九二共識」，與包括中國國民黨在內的台灣各政黨、團體和各界人士共同努力，堅決反對「台獨」分裂和外來干涉，加強兩岸交流合作，造福廣大台灣同胞，增進中華民族共同利益，守護中華民族共同家園。夏立言表示，兩岸同屬一個中國，無論台灣人還是大陸人，都是堂堂正正的中國人，沒有什麼分歧不能化解。中國國民黨願在堅持「九二共識」、反對「台獨」的共同政治基礎上，推動兩岸關係和平發展。



山東艦航母編隊位台島以東海域，與海空兵力進行艦機協同、區域制空、對海對陸打擊等科目演練。

東部戰區在視頻《「台獨」作妖引天火》中按《進逼》、《攔封》、《毀癩》、《鎖控》的次序回顧了東部戰區參演官兵雷聲出擊的場景。



4月2日，多支海警艦艇編隊持續位台島周邊海域開展執法演練。其間，海警以閩南話喊話台灣船隻：台灣是中國一個省請注意你方用語！

專家解讀 演練封控台島要域 切斷「台獨」所有退路

軍事專家張軍社對香港文匯報表示，是次演練主要有兩大亮點。一是演練突出檢驗和提昇解放軍戰時對「台獨」勢力能源通道、補給要道、艦艇疏泊暗道的打擊和封控能力。對台灣而言，要域主要是台島幾個重要港口，包括基隆港口、高雄港口、花蓮港口等，解放軍對模擬港口實施精準打擊，旨在封控「台獨」勢力在戰時獲取外部能源包括武器軍事援助的通道。此外，這次演練還堵住疏泊暗道，打擊封鎖通往東部的海上通道，把「台獨」勢力軍艦封堵消滅在它的港口內，堵住台灣海軍艦艇戰時從台島西南部的高雄左營通往台島東部的所謂的海上「疏泊區」。張軍社說，長期以來，「台獨」分裂勢力一直心存幻想，以為他利用中央山脈可以在戰時躲避解放軍打擊，把他們戰機、軍艦轉移到東部港口、基地，現在我們艦艇、飛機都可以長時間在東部海上置留，使「台獨」分子無處可藏。遠程火力實彈射擊有力震懾張軍社指出，第二個亮點就是演練進行箱式火箭炮實彈射擊。箱式火箭炮射程可以覆蓋整個台島，同時可以對島上關鍵目標和重要目標進行精確打擊，定點清除。軍事專家付征向也對媒體表示，是次演練最大的亮點是實施遠程火力實彈射擊，對「台獨」勢力形成有力震懾。他提到，箱式火箭炮具備六個顯著優勢：射程遠、精度高、火力猛、機動性能好、用途多、性價比高，具有「量大管飽」的突出優勢。軍事專家宋忠平接受香港文匯報採訪時表示，對港口和能源設施的精準打擊就是要摧毀「台獨」勢力作